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Előfizetési feltételek: 
Egéé« évre 6 frt. — kr. 
Félévre . . • , — , 
Negyedévre 1 , |0 , 

Egye« erőin 10 kr. HALADÁS Hirdetések dija :
4 hasábos petitsor 5 kr. 
Nyilttérben . 20 kr.
Bélyegdij egyes hir­

detésnél . . 30 kr.

Seerkeeateeégi iroda:
Wltér 4. M. a, lio.i • lap nrellmni rísiél ill.16 

k<i«l.menjek kQldeiidők.

Társadalmi tanügyi, közgazdasági és ismeretterjesztő közlöny.
Meg jelen: 

Bisrdán le äiomb.t. KSnrstok: 
Ti.sia nem adatnék.

Kiadóhivatal:
VOLCZ B. könyrnyomdíja. Mindennemű pirsak 

hirdetitek I« reclamatiok ide intéeendok.

Házat a megyének.
Kerek Magyarországon talán a 

mi megyénk az, a melynek olyan ta­
nácskozási terme van, a melynek min­
den szegletiben egy-egy írnok legyen 
egy ottal elhelyezve ; amelynek min­
den szobájában egymás hátán van­
nak a tisztviselők ; ■ a bizottsági gyű­
lések alkalmával, a tanácskozásra 
összejött tagok fele része a mellék 
szobákban foglalnak helyet; a főtiszt- 
viselők közül pedig egynek is külön 
szoba nem jut. —

Építsünk házat a megyének, 
legyen közigazgatásunk elhelyezve, 
mert addig nem vagyunk otthon sa­
ját megyénkben, addig nem tarthat­
juk biztosnak létünket, a inig meg 
nem mutatjuk, hogy lakásunk van, 
melybe magunkat behúzhatjuk.

„Nincs pénz!“ ez volna a fele­
let minden oldalról. Való, hogy nincs 
pénzünk, és addig a inig valakinek 
eszébe nem jut, hogy teremtsen, ad­
dig bizon nem is lesz ; addig a mig 
valami nem kezog ez ügyben, addig 
bizony sémi fog egy fillér lenni e 
ezélra.

Akárhányszor semmiből lesznek 
a nagy dolgok. Összedugott kézzel 
azonban nem eredményt elérni nem 
lehet. —

De ha volna egy vezér, a ki 
azt mondaná: íme tisztviselőink egész­
sége van koczkára tó ve az össze/.su- 
folás által; a megyének nincs tanács 
terme, mely méltóságának megfelel­
jen; építsünk házat a megyének! 
nem hisszük, hogy az a város mely 
annyi áldozatai hozott a közjóért, ne 
áldozna pár ezer forintot e ezélra; 
hogy az egyes községek jövedelmük 
fölöslegét e ezélra ne fordítanák; hogy 
a megyének polgárai alá ne Írjanak 
erejűkhez képest s ne hoznának ál­
dozatot saját megyéjük érdekében s 
a kormány e vállalatot ne támogas­
sa anyagilag is.

És ha igy a mozgalom megin­
dulna, ha nem is egy év alatt, de 10 
óv alatt — mondjuk — teremthet­
nénk egy tökét, mely képes volna egy 
derék megyeház építésére s legalább 
reményünk volna, hogy lesz a me­
gyének háza.

Erős akarat, buzgalom sokat ki­
vihet, a tétlenség semmit.

Meg kell fontolni e dolgot s az 
illetékes urak mozduljanak meg ez 
ügyben, mert annak megoldása nem 
lehetetlenség.

Megcsinálhatjuk, csak akarni 
kell, erős akarat nélkül, hozzá ne 
fogjunk.

Egy bizottsági tag.

m

— A vörös könyv, melynek ösz- 
szeállifása csak néhány nappal ezelőtt 
rendeltetett el, igen terjedelmes lesz,a 
mint állítják, a legutóbb lefolyt három 
esztendő összes eseményeire kiterjed.

— Román csapatok uj fölada­
táról Bukarestből távirják: A román 
haderőnek esak egy része marad Plev- 
nánál. A többi, és pedig a nagyobb 
rész, az állítólag 20 ezer főnyi kalafat.i 
őrséggel egyesülve Widin ellen fog in­
díttatni, hogy — szerbekkel egyesülten 
cernirozzák e várat. A törököktől elfog­
lalt két monitor („Zimnica és Sistova“) 
szintén oda fog menni.

-A „Volum“.
(Évad—<caikk)

Mennyit rejt c szó magában: tekin­
télyt, kenyeret, békés házi életet, vig- 
ságot szomorúságot, mindent — oh 
mindent!

„Szcrvus barátom!“
„Szer—vus J*
„Hát hogy vagy lelkem? Milyen rég 

nem láttalak!“
„Én láttalak minden vásárkor, de 

te nem láttál meg, lehet egyébiránt, 
hogy lovaid igen vágtattak, mindegy nol 
Hát mi járatban vagy?

„Hát édes lelkem kedves régi — 
régi jó barátom, ón bizon szeretnék se­
géd szolgabiró lenni, s reméllem, de 
nem csak reméllem — biztosan szárai­
tok reád hogy —“

„De édes barátom —*
„Jó jó na — adsza a kezedet, me­

gyek még nagyon sok dolgom van, csó­
kolom kedves nődnek kezeit, s anyád­
nak is édes apádnak is — — — s az­
zal elrohan mini a bolond, még apám­
nak is csókolja a kezeit, pedig ő sze­
gény rég élvezi a jóknak égi jutalmát. 
De nem is hagyta megmondanom, hogy 
— — már mindegy no.

*• *
Kopogtatnak ajtómon.
„Künn tágas* — felelem jó ked­

vemben!, s majd hanyatt vágom maga­
mat, midőn egy dáma és egy ur sasiroz 
be az ajtón.

„Ezer bocsánat, nőmmel igy szok­
tam tréfálkozni, s éppen künn van, ké­
rem parancsoljanak be sétálni.*

8 a dráma kezdi zengeni :
„Mi kell hogy bocsánatot kérjünk, 

igazán már vég kellett volna tisztelő- 
tünket tenni, do ugyviin az ember, elébb 
n aga sem tudja tájékozni magát, de 
jobb későn mint sohase de aztán le­
gyen szerencsénk, nem csak ceremóniá­
ból óhajtottunk megismerkedni.*

E közben bejön nőm, a hölgy nya­
kába borul, össze vissza csókolja, keresz­
tül kasul tegezi, — pedig e mai napig 
sohasem beszélt vele, s nem fogy ki di­
cséretéből.

A „jelölt“ mert a férj csakugyan 
jelölt, ül némán, noki nem jut szó, az 
asszony mindent eligazít. Az árva jelölt 
árvaszéki elnöknek van eandidálva. Tud­
tam jól, s tudtam jól azt is, hogy mire 
magyarázzam a vizitet.

• •
Találkozom az utczán egy véghetet* 

len fukari barátommal, azzal lep meg,

kogy niengyek és egyem meg véle egy 
rostélyost.

„Most nem megyek barátom."
„De muszáj. Gyere nem eresztelek“
„Hát ha nem eresztesz, isten neki!“
Be megyünk, eszünk rostélyost, 

eszünk placsintát, iszunk bőrt, quantum 
satis. Az én fejem szinté elhasad azon 
való tépelődesembon, hogy váljon meg­
bolondult, ez az én jó barátom?

De hogy bolondult, tudja Pál mit 
kaszál. Mikor már gondolta, hogy köz­
lékeny lehet, illetőleg, mikor már a bór 
feloldozta a nyelvet bizalmasan elárulta 
hogy ő bizon aljegyző akar lenni, s bí­
zik bennem, hogy nem hagyom el. Eny- 
nyi őszinteséget hogy viszonoztam volna 
álnoksággal?!

Rostélyos placsinta bór! — — —
Nem nem azt nem teszem!
S ilyenképpen viszonzám a bizalmat:
„Édes barátom, én szivemből óhaj­

tóm, hogy boldogulj, hogy aljegyző, nem­
csak, de hogy főjegyző, légy de édes 
barátom — nem vagyok választó.

Tableau! melyben az oknélkiil elpa­
zarolt rostélyos, placsinta és literek köd­
fátyol kópo látható.

A csatatérről.
Dervis pasának egy f. hó 7-éről 

kelt hatumi távirata jelenti, hogy az 
oroszok, kik Csuruksut megtámadták, 
visszaverettek, Muktár pasa f. hó 7-röl 
azt jelenti Erzerumból, hogy az oroszok 
segélycsapatokat kaptak s hogy a ha­
vazás gátolja a hadműveleteket.

November 8-ról „Havas* jelenti: 
Dacára a szerb-bosynyák határszéli tö­
rök hatóságok azon táviratainak, melyek 
szerint a Yavornlál összpontosított szerb 
csapatok átléptek a határt, s török te­
rületen erődítményeket állitván, a török 
csapatokat visszavonulásra szólítottak fel 
állásaikból, Chrisztics még semmiféle 
hirt sem kapott Belgrádból, sem a por­
tától, valamint a porta és Szerbia kö­
zött fennálló viszonyok sem szaki Itat­
tak félbe.

Hivatalosan jelentik Bogotból f. hó 
8-áról.) Az Elena elleni támadással egy­
idejűleg a törökök az oroszok egész 
liarczéle ellen tüntettek. 4-én 6 tábor tö­
rök katonaság tüzérséggel ellátva az oz­
mán hazai i utón Kesarevo mellett állá­
sunk ellen indult, s jóllehet nem talált 
makacs ellenlábasra, mindazonáltal visz- 
szavonult; közvetlenül f. hó 5-én Opá­
kából és Karabasszanköiből koncentri­
kusan, abróbb, minden fegyvernemből 
összeállított osztályok nyomultak elő a 
po Ionia resa-ko vacs Icai utón, de az elő­
nyomuló törökök mindössze arra szorít­
koztak, hogy ágyuzni kezdték előretolt 
állásainkat s négy óráig tartó kölcsönös 
ágyutiiz után visszavonultak s előretolt 
állásaink ismét megszállhatták elhagyott 
helyeiket. F. hó 6-án ismét 5 tábor tő­
rök gyalogság nyomult tüzérséggel és 
lovassággal a polmárcsa-kovács Icai utón 
elő s reggeltől estig előőrsi csatározást 
folytatott a mi elővédünkkel, és ezután 
visszavonult. Ugyanezen napon az ellen­
ség reggeltől déludáni 3 óráig élónk csa­
tározást olytatott a Kcssarcw-féle osz­
tállyal az nzmánbazári utón ezenkívül 
f. hó 5-én szemlére kiküldött osztályunk 
egy hasonlóképen szemléző török csa­

pattal találkozott; a midőn rövid előőrai 
csatározás után a mi csapatunk Pyrgos- 
ba tért vissza, a törökök pedig Bazar- 
bovora vonultak; orosz részről egy tiszt 
és négy katona sebesült meg.

Látogatás a kolozsvári nóegylet 

által rendezett kiállításon- 

(Vígé.)

A terem közepét Kolozsvár város ré­
giségei foglalják el. — Képzeletünk a 
tárgyak látásánál az oly dicső és oly 
mesés lovag-korba száll vissza s kétség 
támad szivünben, hogy csakugyan lehet­
tek emberek, a kik e nehéz, erős müvü 
komor kinézésű óriás sisakok, mell-vér­
teket sodrony ingeket hordozták, a kik 
a mai emberiség által csak bámulás, 
de korántsem viaskodás eszközeit képe­
ző hatalmas kardokat forgatták vasmar­
kaikban ? — E csoport egy fekete pira­
mis gyanánt tűnt ki a többiek közül

Közvetlen e csoport mellet szemlél­
tük a magyar föld egy nem rég bemu­
tatott, de már is feltűnést kelteit kin­
csét a zsoboki márványt. — Egy dúsan 
és Ízléssel rendezett csoport ez, melyet 
a zsoboki márvány-gyár állított ki meg­
lepő szépen csiszolt s Ízléssel készült 
asztalok, kelyhek, urnák, virág és lám­
pa tartók s egyéb dísztárgyak. — Bát­
ran mondhatjuk, hogy e gyár termé­
nyei kiállják a versenyt bármely olasz- 
marványnyal. — Ennek közelében lát­
tunk ősi czimereket edényeket, számos 
templomi ezikkeket, melyeket a kegyes- 
rendiek kolozsvári egyháza, a számos- 
újvári örmény catholicus és a segesvári 
luth. gymnasium állítottak ki, köztük 
Apafy fejedelem pohara és tálja, melyet 
Pataki Victor ur mutatott bé. —

A terem bejárás felöli jobb oldalát 
Erdély nemes érezei, kövei, és kőszenei 
töltik meg, — Első helyen emlitendő fel 
az abrudbányai és nagy-ági kir. bánya- 
hivatal által kiálitott nemes érezek cso­
portja a legmeglepőbb változatban, mel. 
lette egy felöl a Kai 1 völgyi kőszén bánya 
termékei a legszebb kőszén koczkák 
alakjában, másfelől a radnai kohó és 
bányahivatal érezei és kövei. — E cso­
portnál több időt töltve alkalmam volt 
több szemlélőnek véleményét és okada- 
dolt sajnálkozását hallani, hogy ily gaz­
dag és haználatra alkalmas telepek pan­
gásra vannak kárhoztatva s hogy a kül­
földi, bár gyengébb termékek kelendő­
ségnek örvendenek s hogy kőszén kivi­
telünkről szó sem lehet. — E szép ha­
za kincsei mellett, melyet a természet 
oly bövön nyújtott, mily szegény.

Figyelemre méltóul említhetjük fel 
Fischer Vilmos porczellán gyártmányait.
— Érdekes volt szemlélnünk Veres Fe- 
renez fényképész sikerült képeit por­
czellán edényeken. Kővári Endre tehet­
séges festőnk müveit.

Mind ezen csoportokon végig men­
ve találtam valamit a mi figyelmem le­
kötötte. — Ez Harmatit Lujza k. a. ki­
állítása, egy egészen külön kis csoport
— Egyszerű do mindazonáltal Ízléses 
tárgyak. — De még jobban meglepett 
azon lepecsételt titok melynek megvéte­
le nékem is felajánltatott. Ez nem egyéb 
mint „a vasalás titka* llnminib Lujza
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k. a. Altai felfedezve. — No ezt esek 
megszerzőm gondolám, leendő nőin szá­
mára, mint egyikét a lvgsziiksvgesebbek- 
ni'k. Sajnálattal kellő látnom, hogy c 
nemos keblű, minden szép co jóért lel­
kesülni tudó úrnőn'kívül a kiállításon 
Torda női közül még csakis ogy u. in- 
özvegy Darkó Mihály né úrasszony rótt 
részt ki igen szép harisnya szegélyeket 
állított ki. így a szorgalom és munkás­
ságáról általán oamort hölgy közönség 
iránti vélemény igen is megváltozik. — 
Ez méltán megrovást érdemlő hanyagság!

Végtelen -okát Jebetiio még felso­
rolnám azon tárgyak közül, melyek a 
nagytermet megtöltik, de igyekszem mi­
ne! kevesebb terét elfoglalni e becsen la­
poknak.

Egyik mellék teremti e lépve, sze-
az

Ö v é vagyok“
„Oh mily boldog vagyok G 

szólt ír .. a — én csak az 
Másnap egy levelet kapóit A . . — 
Ír . . lói, hogy övé leeml örökre, vagv 
gyilkosság és zárda. Oh mennyei boldog­
ság mi Most varjuk a menny egzöt

met kápráztató látvány tárul elénk 
ősök nagy beeső kincsei, a közép-kori 
.ékszerészet remekei vannak itt. oihelvcz- 
ve, mely a Gróf Telekv és Gróf Banff y 
családok clonodiumait. ékszereit fegyve­
reit, czimereit és drágaságait, foglalja 
magában. Lehetetlen az egyes tárgyak 
felsorolásához kezdenem: mert azt lálni 
keli, s látva pedig egy egész kor művé­
szete és jellem vonása tűnik elénk.

A kertészeti termények kiállítása 
bizony semmi érdekest nem nyújtott.

És most nyissunk hé a tulajdonkép- 
pi női iparosarnokba. Ifer mentenem kell 
magam, hogy mindent le nem irhatok; 
mert megválva mi férfiak a női iparczik- 
kek közül csak igen kevés s csak a leg­
szükségesebbekkel vagyunk esme ve fenek. 
Ez előttünk lep<-e«ételt titok! itt is lát­
tunk gyenge hölgy kezek állal készített 
faragványokát, egy miniátur szövő szé­
ket. A kötés, varrás, fonás, horgolás mű­
vészetének számos remek példányait. Dí­
ván ypéunák torka madarak és nagy 
Rgencsu szarvasokkal diszitve, ingek ken­
der, len és selyem fonalak e még oh, 
ki tudná elősorolni mi mindent láttunk 
itt, » melynek leírásához szakértői kéz 
szükséges.

De ime egv felirat egyik mellék te­
rem ajtaján, Mi az? „Egy adag étel ke­
nyérrel 10 kr“. — Már csak ide is be­
nézünk. — Uramfin! De már mégis visz- 
fczutómi szégyellettem. M-rí hi gye el ne­
kem a becses olvasó, hogy itt a legma­
gasabb rangú hölgyek tulajdon picziny 
kezeikkel végezték a kiszolgálást. Lát­
tuk e nemtőket ételeket készíteni, sii- 
rögni, forogni. Mit ettem azt még most 
sem tudom, de oly jó volt, hogy most 
is számon az ize.

Látogatásom és így czilt bemnek 
is itt vége szakad, mert, a boditó ré­
gióból kilépve ott. találtam magam a hon­
nan elindultam. ßz. j.

Szóljunk végre a napi eseményekről 
is, de most voazom észre, hogy levelem 
ttkaratlauul is hoszabbra nyúlt, mint iór-
veztem.

A népszínházban ma „Vízözön“ ez. 
látványos szimnii kerül szilire, mely vég- j 
re• egy évi pihentetés után szerepváltoz- I 
tatás-ml meg is történt mennyiben líiíkosay ! 
Szüli, Niké Lina.és- A Janii Piroska ját- j 
szák a főbb szerepeket. Úgy látsz/k n ! 
színházi botrányok napi rendre kerül- j 
tok*) nálunk a Niké-ügy bonyolódik

Budapesti levelek.
XII.

(folytatás.
November 30-án 1877. 

lm egy levél néni számára.
„Kitol fiam?“ A . . tél hoztam, és 

a fiatal asszonykának o skatyulyák özü­
kön al-görcsök ellen. „Es nekem niitse ho­
zott — szél ír. . a!“ Imádókig tekintek 
sötét szemeibe — és megértett.. — „Mond 
fiam szol a. néni — majd eligazítjuk . . .
Megértettem — hallgatók. „Mutassa ma­
ma A . . levelet — a ki vánutiság meg­
öl.“ Nagyon soká kínozta Ir . . , . a, 
még fok ütőjét is elvette a mamának ron­
gyéivá egy darabig — inig oda nem adta.

„Oh az A . , levele P“ (olvassa) —
„varrógépről ir, mily furcsa Idealismus !*

Kedves I . . a Hagynád — jöjjön ol­
vassuk el a bácsi lapjából, azt a fontos 
újságot! -— „Úgy van.“ Ah de a doc- 
torku és felesége együtt olvassák. Jól van re* *’zonilva 8 
szólék — ini üljünk le addig és beszel- j 
gessünk, „Ah nagyon jó kedves barátom* 
ezzel' gyorsan átnyújtani a titokzatos le­
velet, a melytől megvallom nagyon re­
megtem, — de -z roncsért.* a doctor és

mint a keleti kérdés. — Ismeretes olva­
sóim előtt ama botrány, mely Niké Lina 
asszonnyal, a népszínház érdeme., tagjá­
val történt. A nemzeti Casino (H. etc.) 
tagjai követték el, moly áz illető kőrök- 
oer: megbotránkozást szült. Valóban nem 
tudjuk elégé jellemezni ttz oly emberek 
eljárásait, kik egy ily kedves művésznő 
vinculumát egyéni érdekekből megfosztani 
akarják s pénzt gyűjtöttek, hogy köny- 
njobbon megközelítsék az utat eltávolí­
tására. Rákosinak eljárását nagvoii tnd- 
tui;. helyeselni, s daczara, hogy „Nanon 
k orcsinárosné * -ban egy igen alárendelt 
szerepet játszott, mert nagyobb szerep­
ben az igazgatóság nem in or te felléptetni 
a casino tagjai áital tervezett scandaluin 
bekövetkezhetése miatt. Csalódtak, fel­
sültek az urak, mert Nikó — kis szere­
pe daozára — teljes diadallal győzött. A 
közönség kiléptekor szűnni nem akaró 
tapsai éa éljenzéssel, kosaoru-virágzápor-. 
nil fogadta, mely mindegyre fokozódott. 
A Ilarkanyi-féle botrányért a közönség i 
méltón részesítő kedves művésznőjét i 
ama fényes elégtételben, nieíy Harkányit 

I és társait porig sujtá s Nikot felemelte 
j teljes diadalára. A felvonás végén „Ab- 
I zug Harkányi !“ kiáltások hangzottak és 

a művésznőt zajosan tapsolák cg’vre, úgy 
hogy könnyöket, hullatott és önkiviili álla­
potra jutott a meghatottság nagy mérvű 
toka miatt. A Nikó-oset közé nemcsak 
egyik humoristánkat, hanem egyik na­
gyobb politikai lapunk szerkesztőjét is 
párbajra szólitá. A párbaj pisztolyra meg­
történt. A szerkesztő levegőbe lőtt, mi 
ellenfelét annyira megzavarta, hogy ha­
bozva kérdő segédjétől : „mit tegyek P“
A kérdett gróf B. E. igy szólott: „lődd 
le, mint a kutyát.“ H . . . y 5 perczig 
ez él ózva elsütő fegyverét, de nem talált. 
Gr. B. .-nek említett nyilatkozata mél­
tó indignatiot keltett, és legkedvesebb 
lapjuk szerkesztője iránt az ifjúság, hogy 
tartozását lerohassa — más nap az egye­
tem falain plakátok jelenték felhiva az 
ifjúságot a „macska zone“ megtartá­
sára gr. B. E.-nek. A rendőrség letépte 
a falragaszokat. Nem tudjuk, hogy a 
„macska zene“ terve kitől eredott, de 
helytelen volt. — van nemesebb bosztt! 
Ily hosszú levél után gyönge phisicu- 
momnak kis szünidőt engedek — ad­
dig is a viszontlátásig ajánlja magát.

(d- g-)

Pistiin) volna édes polgármester ur, ak­
kor önnek a köztéren! működését— leg­
alább ii: ha nem előbb de ott kezdtem 
volna ecsetelni, midőn ezelőtt (5 ével M. 
V. az {akkori uranyoaszóki főtiszt előtt 
Önnok n köztéren viselt dolgait nyilvá­
rni sün — majdnem az egész szék bizot- 
máuya előtt ki nem mondotta. —

Hogy Konya Mézes magtár kezelő 
számadásaiért a polgármester urat fele­
lősségre vonni lehetne — ezt senki sem 
állította, hogy elhalt Konya Mózes va- 
avoni állásához önnek semmi köze, ezt 
is tudóin, de1 azt ia tudom hogy a néhai,, 
önnek súgóra — s ni ind k often Felvin- 
tziok lévén "4- Tol lőhető még is hogy ön 
valamit még is csak tud, hogy a vagyo­
nosán elhalt Konya Mózes hagyatéka 
hóvá lett — hisz úgy tudom hogy a 
Felvintzi árvaszék elnöke a polgármes­
ter u r.

Hogy Grünfeld Mér a prnetoriulie 
épület híján lévő magtári gabonást je­
lenben is használja, és hogy bért tizet 
érette, ezt éppen ő mondotta nekem — 
s mivel a praotoiúális épület Felvincz 
várűHsáé azt hiszem hogy a bérben tar­
tott helyiségért a bért írom a tornátz 
s ep vege to szolgának fizeti. <—

A faiskola jövedelméről jónak látja

elöltem.“ Bloss Mihály né úrnő és tisz- 
Kováts János ur által előadva.

A közönség oly élesen kritizál 
meg o darabot, hogy imegujrázta. Tap 
vihar fejezte ki azután az élvezetes meg 
olégodóst ft szabatos ós kellemes éne 
föleit.

A vonósnégyes Haydntól tiszt. Holt- 
maiin Lajos, Dr. Nónmthy Gábor, Dr. 
Harmath Béla és Dicső Béla urak ál­
tal — most nem lőtt a burok 'áldozatává, 
ellenkezőleg a hurok s az ügyes kezek 
segítették diadalra.

A közfimiég itt is ujrázott s a ját­
szó urak egy sikerült minucttul kedves­
kedtek még...

Haller Zsuzsa k.' a.,< egorbegyi köz­
ségi leányiskolái tanitónő'szavulta el az­
tán Tompától a „Lant os koronát.“ a. 
kis uszony ban egy ügyos»i$za vallót fedez­
tünk fel, szép hang, vizes es alak mind 
meg keli arra, hogy valaki hasson, s 
ez a k. a. mind meg van. A közönség 
tapsai fogadta, s e tapsokat a szaval lat 
végeztével érdéin szerint megkétszerezte.

Heltmán tiszteletes ur nyitánya „fra 
diavoloból“ kedves volt.

A végén a „Dalkör“ énekelt. A 
„Dalra“ cziinü éneket sok ügyességgel 
és csínnal exequalta. A mi dalkörünk

polgármester ur csak úgy mir nix dier sokat haladt s éneke valóban élvezetet
nyújt. A közönség újrázása folytán egy 
népdalt is hallottunk még, mely nem ál­
lolt hátrább kivitelre nézve áz előbbinél. 

Ezzel a műsor véget ért.

I nix minden adat nélkül 4 év le telte 
I illán kezdő belük tanúsításai mellett, 

a „IIaladás“ba, számolni; meglel teí hogy 
mond benne igazat is — de hát miért 
nem tette ezt polgármester nr hamarább ? 
és ott hol ezt tennie szoros kötelessége 
— évenként, a képviselet előtt? vagy 
talán az is gyamisittás hogy ezen köte­
lességére az egész testület pártolása mel­
lett, már rég az ideje fel volt szoliitvaP 

Ha polgármester ur minden száma­
dásait ily utón akarja megtenni akkor 
mire való a képviselet?— Az igaz hogy 
ez a legkönnyebb módja a szám fejtés­
nek — még (iocumenlum se kell hozzá 
legfeljebb szép tiszta írás hogy a nyom­
dász elmehessen rajta.*)

Sajnálnám tiszt, polgármester ur ha 
ezen válaszomban is gyanúsítást látna. — 
pedig mig irtain sokszor jutott estembe 
egy német közmondás, moly magyarul 
ilyen formán hangzik: „Ha vaj van a 
fejeden, ne sétálgass a napon.“ L. ti.

Kezdődött a mi nem volt a prog­
ramban — á tán ez és tartott ez a só­
hajtásuk ideje, éjfél utáni 1—2 óráig.

Kedvesen mulatott mindenki.
Ezek az egyszerű, jóízű társas ösz- 

szejövetelek valóban mindió jóemleke- 
kút vetnek az ember keblébe.

Csak menyünk tovább s legyen a 
harmadik esté y minél előbb, mert a 
közönség jó, ő pártól mindent a mi jó.

Levelezés.
Magyar! Efraim Felvintzi polgármes­

ter urnák röviden csak ezt akarom mon­
dani — kár az ördögét a falra festeni — 
mikor az úgy is megjön akkorra mi­
korra kell — Bokát ir a polgármester

A „Haladás“ tkts. szerkesztőségének!
Tordán.

Becses lapja deczember 9-iki szá­
mában a Torda-aranyot megyei tisztikar­
ra v onatkozó „Combinntiokban8 alolirtat 
is mint uljegyzőségre jelentkezettet em- 
litti fel.—

Miután én nz uljegyzőségre nem je­
lentkeztem, és az lenni nem is akarok — 
kérem erre nézve a kiigazítást lapja kö­
vetkező számában mog tenni. —

Maradtam készszolgája 
Ró di ge r Béla

Torda, 1877 deczember. 9-én.
A fennebbivei kapcsolatban meg­

említjük azt is, hogy Toroczkay Zsig­
áiéiul ur szolgain l óságra pályázott és 
min mint említettük segéd azolgabiró- 
sásr rn.

ur a közhivatalnokok tövise 
— mentegeti sok kezdő heti 
kik felső kérték reá — de talán nőm is

II. Fillér-estély.
(deczember 9-én.)

Lefolyt a Casinó nagytermében a 
kisdedóv óda javára. Tömött ház — 70 

I frt. jövedelem.
Valóban nem tudunk eléggé liálál- 

I kodni, hogy ezeket az estélyeket nálunk 
élesítették. Legalább van alkalmunk

es pályájáról j lösszejönni s embert látni, 
mentegeti sok kezdő betűvel azokat, j De kezdjük a műsort.

voltak a polgármester nr mentogctóseivo j -Dr. Wolf Gyula felolvasásáról most 
négy pontba állítja j mit sem szólunk, mert egész terjedelmé­

ben fogj 
önmagát.

A második

hogy .gyanúsítottam — pedig ezt tenni 
eszem ágába so volt —-ha ilyes mit ezé-

) Kolozsvárt a Krecsányi Sarolta 
asszony ellen rendezett demonstratio a I 
„Hamu pipökó“-bcn a mely „néhány !

közölni, had dicsérje a mű 

darab egy duett volt
,Hunyadi Lászlódból, „Esküdj meg

. ....... , , , 1 nagy férfin“ megbántott hiúsága, akart
•’ e 1 diniéi uive , lenni. A. mu vrszrv> diCRoaeget ara tett a

valónak a házas élőt bajaiban. j „szamár füttyök“ daczára.

X

*) A nélkül, hogy Hz ügy érdien lioz szol- 
Ínmin!.. írugju/v-zzil!<1 hogy urrn hogy úgy ezilck

; lapunkban ktLtüihuh') legyen, n n. zta ivtt.smíl
• hiáis kullvkkol iB biniiu kell a közleménynek.r .,.

Megyei bizottságunk utolsó 
közgyűlése.

fdoczombor 10-én)
Számosán vettek részt. Tie óra fö­

lé az alispán küldöttséget nevez ki, 
mely a főispánt a gyűlésre meghívja.

A főispán ő mtsa megjelenvén a 
gyűlést a következő beszéddel meg nyitja:

Tisztelt közgyűlés! Jelen rendkívü­
li közgyűlésnek legfontosabb teendője, 
az általános tiszt újítás napjának kitűzé­
se. Ezen kívül van néhány, a közgyű­
lés által elóintózendö ügydarab.

Mindnyájunk óhajtásának adok ki­
fejezést — midőn a függőben lévő 
összes ügydaraboknuk letárgyalását — 
elintézését hozom ajánlatba — Torda — 
Aranyosmegyónek jövő törvényhatósá­
gi bizutsága no örököljön téliünk, egyet­
len elintézetlen ügydarabot, de örököl­
je inog azt a buzgosúgot — azt a köte­
lesség érzetetet, azt az egyetértést, moly 
Torda — Aranyos megye jövő törvény 
hatósági bizottságának biztosítani fogja a 
sikert. Hogy minél előbb czélt érhes­
sünk, fogjunk a dologhoz. — Az ülést 
ezennel megnyitottam.

Ezután több jelentéktelen tárgy 
után a bizottság meghatározza a tiszt- 
ujitás napját deczember 20 — és kö­
vetkező naijaira.

Következett több tárgy:
A leállításra nézve Torda központ­

nak jelöltetett ki; a polgári iskola alap­
ja javára a 10.000 Irt. biztosíttatott; 
Kő vend és Bágyon a Tordai szolgabiró- 
sághoz osatoltattak; több község ab be­
li kérelme, hogy a községi vagyon fe­
lekezeti iskola részére adassák át, el* 
utasitlatott. A körjegyzőségek és kőrór- 
vosi állomások u j beosztása iránt még a 
bizottság el nem készülvén, — jövőben 
fognak lárgyaltatiii.

Több jelentél leien tárgy után az al­
ispán Miksa Elok meghatóan búcsúzik 
el saját és tiszttársai nevében a volt bi­
zottságtól s lemond.

*

V \\



Ezután fi-ispán 8 nitga búcsúzik el n 
következő zárbeszéddel a vélt bizott­
ságtól:

Tisztelt közgyűlési Volt Toidamo- 
gyének és Aranyosszéknck 1876-ban 
összesített törvényhatósági bizottsága 
utolsó ülését mielőtt bezárnám, becsület­
beli kötelességemnek ösmerem, hálás 
köszönetomet nyilvánítani, azon támoga­
tásért, melyben Torda-Aranyoamegyo 
törvényhatósági bizottsága engem része­
sített, és azon bizalomért, melyei szemé­
lyem iránt viseltetett.—

Hat óvi együttműködés, a köz­
ügynek hat éven keresztül, közösön tett 
szolgálataink — minket egymásra utal- 
tak. A megválás e komoly perczében 
vigasztal engem annak tudata, hogy az 
1878-ik evre megalakítandó törvényha­
tóság bizotságában, azon egyének igen 
tekintélyes részét újból magam körül 
sorakozva fogom találni, kiktől most rö­
vid időre kénytelen vagyok búcsút venni. 
Éljen Torda-Aranyos megye!

Ezzel a gyűlés véget ért.
(-)

Törvényszéki Csarnok.
(vég-tárgyalás Dec. 1.)

Elölülő: Sulutz Dénes; bírák: Jlan- 
nenhc-im Károly, Abt Ernő; kir. ügyész 
Csekmo Béla; jegyző Nagy Albert; védő 
ügyvéd: Molnár Károly; vádlottak: Ila- 
rasztoei Király Ferenez (19 éves) és 
Gyulai József (23 éves),

A harasztosi Horváth György ká­
rára elkövetett gyújtás bűntényének tény- 
álladéka a következő:

Múlt év October 29-én ostve a falu- 
korcsmájában (a korcsma falun az osko­
lától távii vadon felnőtt legények ren­
des gyülhelye szokott lenni, a hol a leg­
tisztább erkölcsök elfajulására is elég 
már egy heti naponkénti szor galmas lá­
togatás, hogy az erény a bűnnel töké­
letesen assimilalodjék!) többen voltak 
öszvegyülve, s közöttük, mint ezen „os­
kola“ — „kitűnő növendékei“ — vád­
lottak is. Az akkor itt borozá? mellett 
elhullatott eszmék — a melyek vonatko­
zással voltak az akkori időben Ilarasz- 
tosan munkálatba vett legelő elkülöní­
tés és tagositási ügygyei — elég termé­
kenyítő erővel bírtak hogy vádlottak lel­
kében a bűnelkövetésére vezető hajla­
mot ne csak folebreszszék, hanem hogy 
a jóra irányult hajlam tettekben is tün­
dököljön — egy sötét éjszakán. Vád­
lottak a nemtelen tett elkövetéséhez 
szükséges tárgyat a falu legnagyobb bir­
tokossá ílnrváth Gy. 24 szekkérro va­
ló szalma kazaljában állapították meg. 
Nem szegényt gazdaggá (mert ezt nem 
tehetik) liánom gazdagot akartak szegén­
nyé tenni ez rendesen a gyújtogatok és 
tolvajok kérlelhetetlen logikája!. Együtt 
mentek vádlottak a Horváth Gy. kazal- 
szalmájához, együtt gyújtottak meg kii- 
lön-külön egy-egy szál gyufát s tartották 
a kazal tövébe, együtt gyönyörködtek a 
terv sikerültével a fellobogott tűz szikrái­
ban, a együtt érdemesítették magokat — 
a tömlöcz főnőkére.

Vádlottak a tényt beismerték.
A bűntény tárgyi és alanyi tányál- 

ladéka a végtárgyalás rendén is tisz­
tázva lévén, a kir. tseék. a kir. ügyé­
szet és védő ügyvéd részéről tett vád 
és védbeazéd inegbalgatása után, vád­
lottakat a Horváth György kárára el­
követett, a btk. 166 § fogalma, 167 $ é. 
pontja minősítése alá cső gynjtás bűn­
tényében, s ezen kivül még Gyulai Jó­
zsefet a Kis Simon sérelmére elkövetett 
s testi sértés bűntényében bűnösöknek 
mondotta ki, s ezért a btk. 167 §. alap­
ján, alkalmazva a bprtt. 287 §-sát — 
Király Feronczot 7 évi, Gyulai Józsefet 
pedig 8 évi e, börtönre Ítélte; úgyszin­
tén elítélte vádlottakat in solidum "a ká­
rosnak öszvesen 72 frt 50 k-rban felszá­
mított kára megfizetésére, valamint a 
crünvádi költségek hordozására, is mely

utóbbiak alól azonban vngyontalunságuk 
miatt felmentetto.

\ adloltak az Ítéleten megnyugodtak.
’ (n.)

Hírek.
— Egy felette örvendetes liirt 

vagyunk szerencsések közrehozni, mely 
városunk mivelődéséro nézve roppant 
fontosságai bir, s melynek hordereje 
mesze kiható. A főméitóságu vallás és 
közoktatási minisztérium, moly városunk 
irányában anyiszor mutatta jóindulatát, 
egyik legújabb s a közigazgatási bizott­
sághoz intézett leiratában kimondotta, 
h°gy Tor dán egy polgári négyosz­
tály u 1 eá n y i s k o I át dilit fel ál­
lami köles égen s ez n polgári fin 
iskola hatósága alatt állana. Mind két 
intézet megnyílik pedig a jövő tanévvel. 
Oly öröm hir, melynél nagyszerűbbet uj 
évi ajándékul városunk nem nyerhetett. 
Ha ezen már állami kölcségen engedélye­
zett tanintézeteket Tordán felállítjuk, ta­
nügyi tekintetben semmi kívánni való nem 
marad fenn. Vajha megteslositve, látnok 
mindezeket, bizva közigazgatási bizott­
ságunk valóban nemes gondolkodásában 
rövid idő alatt meglátjuk ünnepélyes 
megnyitását o felsőbb tanintézeteknek-. 
Áldani fogjuk í érte, a kormányt mely 
rólunk — e tekintetben oly nagylelkűen 
gondoskodott.

— Közigazgatási bizottságunk 
ma tartja ez évben utolsó ülését. Az 
o Kiadott tárgyakról jövő számunkban 
részletesen fogunk szólani.

— Szüli körű értekezlet tartatott 
a „Korona* nagytermében hétfőn 
délután, melyben a leendő tisztviselők 
jelöltsége tárgyaltatott. Múlt számunk­
ban közöltük az aspiránsok névsorát, 
azon egyének körül fogott a beszéd s 
majdnem azon sorrendben mint azokat 
mi említettük fel. Azonban — mint tud­
juk — érvényes határozat nem hozatott 
és igy a Votum fog dönteni.

— A fillér estély (2-ik ) .igen 
szépen sikerült a mult vasárnap. A mű­
ködök valóban mindent elkövettek a 
sikerért, s a siker nem • maradt el. A 
casino termo tömve volt s dicséretére 
szolgáljon polgárságunknak számosabban 
vettek részt, mint eddig. Várjuk a 
harmadikat.

— A. Gaseta múlt számában la­
punk ellen támad a metropeliták fi­
gyelmébe ajánlott a román tanügyet 
érdeklő czikkiinkért. tizerecsent iparko­
dik mosni; a feudalisinussal igyekszik most 
levő tanügyi állapotokat s az egyes hanyag 
egyházi hatóságokat menteni. Ha e he­
lyett inkább ezeket ütné sokkal jobban 
tenné, mert igy ezek azt hiszik, ha he­
nyélnek is, majd ki menti őket a 11a- 
ritiu — Muresianu Gazettája, a mit most 
az egyszer nehezen hiszünk. Dolgozni 
kell és nem pátriotismusból he­
nyélni.

— A megyei tis/.tujitás e hónap 
20-án fog megejtntni, a sok jelölttől, 
combinatiotól ziig az embernek a teje.
A napi beszélgetés főtárgya nálunk 
most a választás — még Ozmán pasas 
Plevna, Szulojman meg Lompalánka is 
háttérbe szorul o napok alatt. Kiváncsiak 
vagyunk az eredményre Mindenütt cso­
portok állanak beszélnek a választásról, 
egyik ezt mondja valószínűnek, másik 
amazt bizonyosnak, pedig bizonyost sen­
ki sem tud, csak a ki a sziveket és ve­
séket vizsgálja.

A tolvajok évadja beállott. Meg 
vagyunk már szokva, hogy mihelytt a 
tél beáll, a majorság minden felé vész, 
nintsen egy nap, melyen valami tolvaj- 
síig ne történjék, do a fő lopási nap 
még is szerda, valosziniileg azért mert 
csütörtökre virrndólng a lopott jószágét 
be viszik a Kolozsvári hetivásárra, el­
adják, s igy az ördög sem akad nyo­
mába. Nincs más tanácsunk, minthogy 
ügyeljen ki ki jószágára, fokép — szer­
dán éjjel. —

-- Dr. Szentpétori János jó cm- 
lékb n lévő volt városi orvos, jövő év 
janiiuriiiH havában lakását Tordára visz- 
sza teszi. — Benne az orvosi kar két­
ségtelenül egy szakképzett, szorgalmas, 
humánus, es bánásmódjáért általánosan 
kedvelt tagját nyeri vissza.

— A korttiükedéj nagyban foly a 
megválasztandó megyei hivatalok betöl­
tése érdekéből. Lapunknak nem lehet 
feladata egyes egyének mellett szót emel­
ni, czélunk egyedül a közügynek szol­
gálni. Ily elv vezérel most is, midőn a 
választók figyelmét egy szerfelett fontos 
állomásra felhívjuk, s ez a topánfalvi 
szólgabirói hivatal. Nem kell emlékeze­
tünket nagyon megfeszíteni, hogy indo­
kokat leljünk arra nézve, hogy e kiváló 
fontos helyre egy minden izében haza­
fias, kipróbált magyar szolgabirót kell 
választanunk, s ha egy ily egyénre rá 
mutatunk, ebben a legkissebb magán ér­
dek sem vezet. Ez egyén Zu dór Ákos, 
kit o helyen szerzett hosszas hivatalos 
tapasztalatai is, említett hivatalra min­
den tekintetben képessé tettek.

— Az ipartöríéutílmi Kiállítás, 
Kolozsvárit szép látogatottságnak örvend. 
Napontai bevétel, a belépti jegyekből 
200—300 frt. Városunkból már szintén 
többen voltak azt megnézni, s kik látták, 
dicsérik, különösen a műemlékek kiállí­
tásának gazdagságát. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét o tárlatra, s ajánljuk, hogy 
annak megszemlélését no tnullaszák el.

= A Besinger Zsigmond által 
kiadott Kálmán czirnü regény folyta­
tásait Volcz és Társa könyvkereskedése 
pontosan szálitandja az előfizetőknek.

— Zsoldosáé hire Párizsba is el­
jutott. A Budapesti népszínház e ked­
velt miivósznejét ugyanis Lecocq igen 
udvarias levélben felkérte, hogy „Kiea- 
szony feleségem“ és „Koziki“ czimü 
operettek czimszerepeinek jelmezében 
fényképét küldje el. —

CSARNOK
A társadalmi alkalmazkodás és 

a siker eszközei
Dr. Matheus, Smiles és mások után.

E DEL É N Y.
(Folytatás)

A sikernek egyik, s bieonyára fő- 
fontoseágu eszköze a becsületesség, jel­
lemszilárdság. Észtehetség, sőt még láng- 
ész sem valami nagy ritkaság. De he­
lyezhetünk-e feltétlen bizalmat akár az 
értelmi tehetségben akár a lángelmébon? 
Csak akkor ha az igazságosságon b nyílt 
szivüségon alapul.

Ez a tulajdonság főleg az, mely ki-. 
vívja a becsülést s tekintélyt, biztosít­
ván számunkra mások bizalmát.

Minden egyéni kitűnőség alapja a 
nyiltszivüség. Kilátszik ez mindjárt ma- 
gunk viseletéből Ez a becsületesség 
e igazság minden teendőnkben át ceil- 
lántlik minden szavunkon, minden egyes 
tettünkön.

Nagy fontosságú ember az, kiről 
köztudomású dolog, hogy megbízható, s 
ha valamit, állit, tudja is, ha valamit 
Ígér, megteheti és meg is teszi. Ez a bi 
zalorn gerjesztés útlevél az emberek ál­
talános móltánylaláboz s vonzalmához.

Az élet vagy foglalkozásunk kövé­
ben s egyes ügyeiben többet ér a jellem, 
a becsülleteseég az értelemnél.

Ennél fogva úgy a magán, mint a 
közéletben, kitűzött czélok elérésére, nem 
képzelhetünk hatályosabb eszközt mint 
meglehetős adagu józan észt, melyet, 
őszinte nyílt becsületesség kormányoz.

Leltet hogy a nemes jellomü embe­
rek bitelv csak lassan emelkedik ; de va­
lódi tulajdonaik nem maradhatnak sokáig 
elrejtve. Vádolhatják, félre érthetik; sze­
rencsétlenség, méltatlanság lever boti őket 
egyidőra; de mindamellett, is türelmes 
kitartásuk tiszteletre buzdít, e kivívják 
előbb utóbb a megérdemelt bizalmat.

Sh őri d ám ró I mondják, — ki hí­
res színigazgató, világhírű Író és minis­
ter volt, hogy ha megbízhatóbb, erössebb 
jellem lentidet!, uz egész világot kormá­
nyozhatta volna, — mint hogy azonban 
e tulajdonságot nélkülözte, fényes tehet- 

j sógei, aránylag nem sokat értek*'Mond­
ják hogy midőn tőle mint igazgatótól, 
egyik alárendelt tag fizetését kissé nyer­
sen kérte, Sehéiidán kissé haragosan 
mondó, hogy talán elfeledte állását. „Oh 
nem — válaszolt ez — nagyon is jól tu­
dom, hogy mily távol állunk egymástól 
születésre, rangra s műveltségre nézx«. 
jóval meghalad; de a mi becsületessóge- 
met, jellememet illeti, — e tekintetben 
mái ön felett állok.“

Hatást, gyakorolhat a jellem h lakra- 
lására, több olyan apró körülmény :is, 
melyek többé vagy kevésbé, az egyen 
kormányzata, s ellenőrzése alatt állanak. 
Nincs olyan nap mely jóra vagy rosszra 
ne taníthatna. Még a leghitványabb let 
is következmények lánczolatát vonja ma­
ga után, — hiszen nintsen olyan vé­
kony hajszál moly árnyékot ne vetne. 
Bölcsen intette ennél fogva égy oions 
anya leányát, midőn szivére kötötte, bog y 
még a csekély hibákat se engedje ma - 
gához férkőzni, mert amit először szám - 
ba sem vett, későbben óriási hatalmú t 
gyakorolhat felette. Íme milyen, parány i 
egy kis kavics, mely gyaloglás- közben 
lábbelinkbe szorul; de ha ott hagyjak, 
feltöri a lábat s veszélyes sebet okozhat. 
Feledlietlen nagy költőnk Eötvös József 
valóban a legnagyobb igazságot- mondja 
ki következő szavaiban: „Nem csak min­
den jó tett, de még minden jobb gondolat 
és nemesebb érzés is meghozza juttalmá-t. 
Szivünk mint az edény, mely egykor 
drága illatot foglalt magában, megtartja 
minden érzésnek nyomait. Életünk ter­
mékeny földjében, minden megtérüli gyü­
mölcsét s valamint a bűn, vagy tévedés 
nem marad büntetés nélkül, úgy minden 
jó meg hozza jutalmát, legalább az ál­
tal, hogy jobbá tesz bennünket.“

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG. 

Kimutatás.
A tordai kisegítő-társulat, forgalmáról 

1877- november havában. 
Bevétel.

Pénztári maradék oct. hóról "3143.87 
Havi rendes és rendkivüii betét 4096.24 
Könyvdijban . . . i.k't)
Kamat, provisio és váltódij . 1642.41
Bélyeg díjban . . . 50.75
198 tagtól visszafizetett költsön 52022—

öszva bevétel 6Ó95 .47 

KstiOiís.
192. Váltó mellett költsön . 50077._
Kezelési kiadás . . . 413 24
Bélyegre t. . . . 48,60
Töke visszafizetés . . . 6458.31 
Pénztári készlet . . , 3959.32

Öszves kiadas '6(195(447 
Torda, 187«, november hó 30-án 
Közli a felügyelő választmány.

i11acéi árjcgyzék.

a tordai vásárra 1877. doo. 8 hozotti 
tárgyaknak

1 hectoliter: t. búza 8 frt., 50 Tavasz
tisztabuza frt.------Elegvlmza 7 fit
50 kr. rozs 6 frt. 25 Árpa 4 frt. — kr. 
Zab 2 f. 25 kr. Törők búza 5 frt. 25 kr 
met er mázsa széna 1 öl étien 2 frt. 50 
kr. Alomszalma 1. méter mázsa 30 kr. 
Tűzifa köbméter 8 fi. 30 kr. Marhahús 
1 kilogramm 36 Kr Disznóhus 1 kilo­
gramm 48 kr. Túró I kilogramm 50 kr.

Favirati tudósítás a becsi tőzsdér, dec. 11. 
5% Metaliqnos 63.90. — 5% Nemzeti 
kölesen 67.10 1800-ilci államkölcsön
74 115 Is.mk: izvénvek 118.— Hitel* 
részvények 8 05 London 209.75 — 
Úrbéri kötvények : Magyarországi 119.40 
Temesvári 78.75 Erdélyi 77.75 Morvát-' 
szláv. 70,25 Ezüst 105.7Ö. (’«. kii. arany 

.5,65 ■— -.Napóleoniról 9.57.

FdelS* izt'.rktíszlő és kiaáé iulnjtí. Volz H.
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A Victoria biztositó társaság sajnos összeomlása következtében az ezen társaságnál volt 
biztosítások is elesvén, minden órán közbejöhető szerencsét fenség elhárítása szempontjából,
kötelességemnek tartom figyelmeztetést tenni az iránt, hogy azoknak egy MÁS TÁRSASÁGNÁL HALADÉKTA­
LANUL BIZTOSÍTÁSA SZÜKSÉGES.

Oly társaságnak, mely minden tekintetben, és pedig akár a rendelkezésére álló tőkék nagyszerűségét il­
letve, akár szervezete kiterjedtsége, pontos és szakszerű kezelése, a károk fizetése körüli kifogástalan eljárása 
folytán mindenek felett bizalomra érdemes: egyedül és kizárólag az

L MAGYAR ÁLTALÁNOS
biztosító társaságot

esmervén, kötelességemnek tartom saját érdekében és biztonsága szempontjából sürgősen figyelmeztetni, a n. é. 
közönséget hogy minden a VICTORIÁNÁL volt BIZTOSÍTÁSÁT kizárólag a nevezett társasághoz tegye át

A Victoria esete szomorú bizonyítéka azon ténynek, hogy egyfelől másodrangu társaságok elegendő 
garantiát nem nyujtnak, másfelöl a külföldi társaságokra támaszkodás szintén nem óv meg a meglepetésektől,

miulán ezek bármely nagy tökékkel is rendelkeznek esetleg otthon, — itt nálunk csak 
a törvények értelmében letett csekély százezer forintig nyujtnak garantiát a milliókra 
menőleg elválalt koczkázatokkal szemben.

Middőn, mint a VITORIA volt ügynöke, a biztosításaikat vesztett felekkel szemben reámis háramló morális felelősségnél fogva, ezen figyel­
meztetésemet megtenném, egyszersmind tudatom hogy ezen okból vállaltam el az ügynökséget az

(I. magyar általános biztosító társaságtól
és e szilárd hitelű intézet jutány os díjtételei mellett elfogadok biztosításra mindennemű épületeket, bútorzatot

felszerelvényeket, sat. sat.

telyes tisztelettel

1 , fti W-WMWW*,

VOLCZ és TÁRSA ezég alatt.

Nyomatot Voll Bálintnál Tordán.
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